

近日延迟退休，再次迎来新动态，国务院下发了，《扩大内需战略规划纲要（2022 - 2035）》对于战略规划纲要当中，再次明确要实施渐进式的法定延迟退休年龄，可以说延迟退休，这个概念已经是箭在弦上，不得不发了，就目前来看，这个推进的速度可能超出了大家的想象，也许在明后年，可能就将出台具体的实施细则，但是依然指出延迟退休是按照渐进式的办法来实施，所以说我们也不必要去过度的担心这个问题。

渐进式的办法就是，按照小步蔓延分类统筹循序渐进的方式，一点一点缓慢推进。可能最终要达到，我们所需要延迟的退休年龄，需要至少几十年的时间。所以距离法定退休年龄越近的个人，他实际上受到延迟退休的影响相对来说是比较小的。比如说有些人即便赶上延迟退休，但是马上就要到退休年龄，也许他仅仅只需要延迟几个月，甚至不超过6个月的时间就能够办理退休。所以原则上来讲，对于这部分人群的影响可以说是微乎其微。



因为根据现行的，城乡居民养老保险的退休群体来看，男性和女性都是统一的法定退休年龄60周岁。所以说，也很有可能和我们城乡居民养老保险，按照相同的方式去实施。但至少可以说明一点的是，70年之前的人群影响肯定是非常小的，这一点是毫无疑问的。而真正的影响比较大的应该是70年以后的人群，比如说今天的80后群体和90后群体，几乎是100%的赶上了延迟退休。而且延迟的时间上来看，应该比70年之前的人群可能会更长一些。